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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 Θέμα: «Αναστάτωση προκαλεί στους κατοίκους Κοινοτήτων του Δήμου 

Οιχαλίας του νομού Μεσσηνίας η απόφαση για αλλαγή φορολογικής έδρας σε 

άλλον νομό» 
  

Η πρόσφατη απόφαση της ΑΑΔΕ για αλλαγή των χωρικών αρμοδιοτήτων στις εφορίες, 
έτσι ώστε η περιοχή κάθε ταχυδρομικού κώδικα να εξυπηρετείται αποκλειστικά από 
συγκεκριμένη ΔΟΥ, αναδεικνύει σοβαρά προβλήματα ως προς τον σχεδιασμό της. 
 
Συγκεκριμένα, στον νομό Μεσσηνίας αναστάτωση έχει προκαλέσει σε 
φορολογούμενους και επιχειρήσεις σε μια σειρά Κοινοτήτων του Δήμου Οιχαλίας (Άγιος 
Σώστης, Αμπελιώνα, Κακαλέτρι, Μαρίνα, Νέδα, Πέτρα και Σκληρός) το κριτήριο 
αλλαγής φορολογικής έδρας με γνώμονα τον ταχυδρομικό κώδικα, εφ’ όσον 
επιχειρήσεις και φορολογούμενοι των ανωτέρω Κοινοτήτων υποχρεώνονται να 
αλλάξουν εφορία και να υπάγονται πλέον σε ΔΟΥ άλλου νομού (Πύργου Ηλείας), από 
τη ΔΟΥ Καλαμάτας που μέχρι και σήμερα υπάγονταν. 
 
Πέρα από το παράλογο αυτού του σχεδιασμού, κάτοικοι του Νομού Μεσσηνίας να 
μεταφέρουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις σε άλλο νομό, η συγκεκριμένη 
απόφαση θα έχει ως αποτέλεσμα μεγάλες και κοστοβόρες μετακινήσεις των 
φορολογουμένων για την διευθέτηση των υποχρεώσεων τους, λαμβάνοντας 
επιπροσθέτως υπ’ όψη ότι πολλές από τις παραπάνω κοινότητες είναι ορεινές και 
δυσπρόσιτες. 
 
Κατόπιν αυτών, 
Επειδή η συγκεκριμένη απόφαση δημιουργεί στους κατοίκους-φορολογούμενους των 
ανωτέρω Κοινοτήτων σοβαρό πρόβλημα μετακίνησης και κόστους για να διευθετούν τις 
φορολογικές τους υποχρεώσεις. 
 
Επειδή η επιλογή του κριτηρίου Ταχυδρομικού Κωδικού για τις συγκεκριμένες 
Κοινότητες κρίνεται άστοχη, εφ’ όσον κάτοικοι του Νομού Μεσσηνίας δεν μπορούν να 
έχουν φορολογική έδρα σε άλλον νομό. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
Θα προβεί σε επανεξέταση της σχεδιαζόμενης αλλαγής φορολογικής 
έδρας ώστε να εξαιρεθούν οι ως άνω Κοινότητες του Δήμου Οιχαλίας Νομού 
Μεσσηνίας από τη μεταφορά τους στη ΔΟΥ Πύργου και να παραμείνουν στη ΔΟΥ 
Καλαμάτας;                                      
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